ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 28 ottobre 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ’ A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Se z = 21, allora le radici terze di z sono:

B T L.
2 P 1 S R 1 B ¢ ij”

Le soluzioni dell’equazione ZRe z 4+ z = 6 — ¢ sono:
$—36 —1+2; [b] —%-3i, 1+2; 38— 14,24 @ —3— 14,241

2Bz
e —1
=, >0

cg(z) = & continua per: @ B = %; c nessun f3;

1
e%:a:—_:_g'a IL'_<_O

[d] B=-1.
Se f(t) =t* — 2t e g(z) = cos? z + cosz, allora (f o (%) = lzl 3; @ 4; 5; @2.

Se f(z) = 1;%‘;2, I'insieme dei valori per cui f/(z) > 0 & @ Tz < —1-— @, x>—-1+ @;
(0] —2-vB <z < —2+V3; @—1—§<m<—1+§; z< -1 g5 145

Data la funzione f(z) = —5;2——, determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).
[@y=—to-t [Jy=e+ti[Qu=-2+ [@v=}e-1

Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: @ se lim f(z) = L <0, allora

T—>2T0

f(z) < 0 per z vicino a zg ; @se lim f(z) = L <0, allora f(z) <0 per z vicino a zg

T—>2Q
; se f(z) <0e wl_gnxlo f(z) = L, allora L = 0 ; se f(z) <0Oe mlggof(x) = L, allora
L<0. ‘

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 3i] > 1 e |22 — |2] < 0 &:

E 1’1n81eme vuoto; IZI ’esterno di un disco; una circonferenza; un disco.
. sin(2) —1— z?

wgg—loo (cos E @ . 0 @ oo

. 1—-/1+3z 3z

i—+0 log(1+2z) @ @ . @ -3
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.-
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. (1+tan(3))"
Lm S 6] @0.“’0@1
Se z = —2i, allora le radici terze di z sono:
% I @ AN
(R %0 /
Data la funzione f(x) = —T’ determinare la retta tangente al grafico di f in (0, f(0)).

y—a:—l—l @y——x—i—l y—2x 1; @y———x—l
Le soluzioni dell’equazione ZRez+ z = 6 — 1 sono:

—1 34 1+ 2; 3—15 24 —3—1; 244 135, -1+ 2i.
4 4 4 4

. Se f(t) = 3t> —t e g(z) = sin®  — cosz, allora (f o g)/(Z) = @4 E5;2;@3.
1 — cos(2z)
'il-—ml_ VIi+om %—2 (6] =% [e] =3 [4] -%

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z 44| <1 e |22 —2|z] < 0 &
E I'esterno di un disco; @ una circonferenza; |X| un disco; I'insieme vuoto.

£, 0& [a] 2-V3<az<-2+V5
[b] -1-L<o<-1+42 N o< -1-L 2> -3+F; [d]o<-1-L, 0> -1+

sin(Bx)

3z

Se f(z) = 2241 insieme dei valori per cui f'(z) >

x>0

Cg(z) = e continua per: E B = %; @ nessun f; % p = -

2z2—1
Ty <0

[d] B=-6.

Si consideri la funzione f:R — R. Allora & certo che: @ se lim f(z) = L > 0, allora

T—rZTo

f(z) > 0 per z vicino a zg ; EI se f(z) >0 exlirélo f(z) =L,allora L=0 ;» se f(x) >0
e lim f(z)=1L,alloraL >0; se lim f(z) =L >0, allora f(z) > 0 per z vicino a zg .

T—2g Lo
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ‘ A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce..
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se f(t) =t*> -2t e g(z) = cos® z + cosz, allora (f 0 g)/ (%) = @ 3; @ 4; 5; @ 9.

2. Se f(x) = 1;i‘f2, I'insieme dei valori per cui f/'(z) > 0 &: @ T < —1~ 4, x> -1+ @;
[b] 2-VB<z<—2+V3 [ -1-F <a<-1+% [d]s<-4-L o> -1+ 4

3. Se z = 21, allora le radici terze di z sono:

v
o
]
%o

E’ e |Ce ;%

4. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 3i| > 1 e |2 — 2| < 0 &
@ I’insieme vuoto; @ Pesterno di un disco; una circonferenza; un disco.

5. Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: @ se lim f(z) = L < 0, allora

T—rTQ

f(z) < 0 per z vicino a zp ; @ se lim f(z) =L < 0, allora f(z) < 0 per z vicino a z
T—rL0

; se f(z) <0e mlgglo f(z) = L, allora L = 0 ; se f(z) <0Oe ml—l—gz:lof(m) = L, allora
L<0. '

— gin(X))= '
o i S22 [ e R0 [@] .

7. Data la funzione f(z) = e;i;i 5+ determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).

@y:—%x——l; @y=m+l;gy=—w+1; @y:%m—l.

e — 1 3 4 1
8. Jim ey = o] -% D] -2 I -4 [4] -4
9. Le soluzioni dell’equazione ZIm z — z = —1 — 6i sono:
Do 1 —3i, —1+2i; [b] —1-3i,1+2; 3—46,2—14; [d] —=3—1i,2+4.
10. g(z) TR0 [a]B=-6 [8]8=3% [X 8
. g9(x) = . e continua per: = —0; = 3; nessun p;
54T, @< |

[d] 8=-1.
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Cognome: Nome: - Matricola:

‘Corso di laurea: A - |B [l

- 10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

sin(Ba;‘)’ Cl} >0

cg(m) = ¢ o & continua per: @ nessun [3; @.B = —1; ﬂ b = —
[ds=3

2z%—1
e2x 19 :L'S 0

sin(Z)

mgrfw (cos( @0 %-%oo e.
1-yI¥3z
I Tt e - L) 8 [ s Dk 4] 2

Se z = —2i, allora le radici terze di z sono:
: ‘
s o i &7 ; ;
D 5] 0
. Le soluzioni dell’equazione zIm z — 2z = —1 -+ 67 sono: ’ '
o] 3—gi2—4 [B] -3—44, 244 X -8, ~1+2i; [d] ~% —3i, 1 +2i.
Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: @ se f(z) <O0e lim f(z) =L,

allora L =0 ; B)]sef(ac)<0ewl_1gnlof() L, allora L < 0 ; .se hmf() L <0,

T+

allora f(z) < 0 per z vicino a zg : @se 1_1+m f(z) =L <0, allora f(z) < 0 per z vicino a
T—=+To . :

’130 .

Tzl 0
@m<—%~%—g,x>e%+%—g;®m< —1— ‘/_:B> 1+‘/— . —2-V3 <z < 2+\/—

Se f(z) = 22+l Pingieme dei valori per cuil f'(z) > 0 & @ % <z < -1+ ‘/—

. Se‘f(i) =t Sﬁzzeg( z) = cos® z — sinz, allora (f % 5; EI . 3 . 4.

. Data la funzione f(z ) %2——, determinare la retta tangente al grafico di f in (0 f(0 ))
[cv=-ot+5 [y=ta-1 Rv=—do-1 [dy=as1

L’insieme dei numeri complessi » che soddisfano alle relazioni |2 + 4| <1 e |2]?> —2|2| <0 &
E una circonferenza, @ un disco; . 1’1n51eme vuoto, " I’esterno di un disco.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B [

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Data la funzione f(z) = —mi_2_—3, determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).

T g2z
@y:m+1; @y-—e———m—H; yzél’—l;@yz—%w—l.

e?Pe_y

BT z>0

g(z) = & continua per: @ B = —é—; @ nessun f; B = —1;

e3z +27

[d] B=-6.

. Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: @ se lim f(z) = L > 0, allora

T—>To

f(z) > 0 per z vicino a zg : |:l;__| se f(z) >0e mllgclo flz) =L,alloraL=0; se f(z) >0
e lim f(z) =L, allora L >0 ; Ei:l se lim f(z) =L >0, allora f(z) > 0 per z vicino a z .
) T—rITQ

T—rTo

(1 —sin(%))m

Se z = —2¢, allora le radici terze di z sono:
oRREH T m )

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z 4+ 2i| < 1 e [2]2 — [2| > 0 &:
: I’esterno di un disco; @ una circonferenza, @ un disco; Pinsieme vuoto.

Se f(t) = 3t2 —t e g(x) = sin? z — cosz, allora (fog)(5)= E 4; @ 5; 2; @ 3.

Le soluzioni dell’equazione zRe z + zZ = 6 + 1 sono:
la] —1-3i,1+2i [b]3—4i,2—4 D -8 —4i,2+4; [d] 1 —3i, -1+ 2.

2:02;1

i e = [a] -2 D4 [] -3 [4] -4

10.

=, D -2-VB<o <243

Se f(z) = =2, Vinsieme dei valori per cui fi(z) >0¢
[(b] —1-R <o<-1+%; [c]e<-L-% z> 145, [d] < -1-4, 2> -1+,
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B 1

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se f(z) = %‘%2—, l'insieme dei valori per cui f/(z) > 0 & @ T < -3 125, T > ~%— + —‘é—g;

@x<~1—l/2—6,m>—1+‘/76; E—2—\/§<m<—2+\/§; —1—§<m<—1+§.

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 24| > 1 e 2|z|2 — |2 < 0 &:
un disco; IE I'insieme vuoto; Pesterno di un disco; Izl una circonferenza.

. Le soluzioni dell’equazione ZIm 2z — z = —1 — 64 sono:
[a] -3—1i,2+4; T — 3, -1+ 2; —1 34, 1+ 2i; 3-1i,2—1.
Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: IE se f(z) > 0e lim f(z) = L,
T—rTo

allora L > 0 ; @ se lim f(z) = L > 0, allora f(z) > 0 per z vicino a g ; se
T—ro
lim f(x) = L > 0, allora f(z) > 0 per z vicino a zg ; se f(z) >0e mlgxgo f(z) = L,

T—rTo

callora L=0.

. 21
‘iii%)\/—i%—xz—_a‘: [a] =5 [b] -% [c] -2 D -3

Se z = —34, allora le radici terze di z sono:
. % , ° , : ® T ®
0 o 0 ’ 2 0g ’ ) >
2] - B, X i
COS(Q'[?;)—la z>0 1
L g(z) = € continua per: EI B = —1; @ B = —6; B =1

332 9

. Data la funzione f(z) = ¢ , determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).

r—1

@ y——-%x——l; @y:—%x—l;xy:m+l;y:——m+l.
Se f(t) =2t —t2 e g(z) = sin® z + sinz, allora (f o g)'(0) = @2; 3; 4; 5.

. cos(L) +z B . ' .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: 1A |B I

10.

. Data la funzione f(z) = ¢

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.. Si consideri la funzione f : R —+ R. Allora & certo che: E se f(z) >0e li)m f(z) =L,
T—rZo

allora L > 0 ; E se ml-lgclo f(z) = L > 0, allora f(z) > 0 per z vicino a g ; % se
lim f(z) = L > 0, allora f(z) > 0 per z vicino a zg ; se f(z) >0e mlggo f(z) = L,

T—rXo

allora L =20 .

. 1—rcos(2z)
e = L] % ] -5 ] -2 [d] -5

Se f(z) = 1—;_%22, I'insieme dei valori per cui f/(z) > 0 &: E T< -3 @, T > —%4—\/75;
[b]z<—1-2L &> 14, E —2-vVB<z<-2+V3 [d] -1-L <z < -1+

322 9

——1, determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).
@ y=3z—1; I_T_I y=—3z—1; @yzm—kl; ﬂ y=—z+1.

57— >0

g(z) = & continua per:  [a] B = -1; [b] 8 = —6; @5 = 1

Se f(t) =2t —t? e g(z) :sin2:c+sina:, allora (f 0 g)'(0) = %2; @ 3; 4; @ 5.

Se z = —3i, allora le radici terze di z sono:

-

0e ~

T

, 1ve
.w_lirfw(l—_*_—tagl(m—))—= @—}—oo; @1;6;@0.

1
T2 — ez

. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 2i| > 1 e 2|2 — |2/ < 0 &:

@ un disco; |Z| Pinsieme vuoto; Pesterno di un disco; una circonferenza.

Le soluzioni dell’equazione ZRe z + 2 = 6 — i sono:

@4-%@,2“; (0] & -3i, —1+2;; ~1-3i,1+2i; [d] 3— 14,21
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. \/1——2$—1
:ll—rrl% sin(3z) I—T—I @ 3’. 4’._2

. Data la funzione f(x) = ?;2—5, determinare la retta tangente al grafico di f in (0, f(0)).
y::—cz:-i—l; @y——% l;nyz—ﬁw—l;Ey:x—i—l.
. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni [z — 2i| > 1 e 2|2|? — |2] < 0 &:

@ una circonferenza, @ un dlSCO, . I'insieme vuoto; @ lesterno di un disco.

cg(z) = ¢ continua per: @ nessun f3; @ B = —1; @ B8 =—

2z
e“41 fBSO

r—1 ?

(@] 5+
" (1+tan( 0: 1 y
Jim LR is21 0 [8] oo [2] 1 [4] e

12 —e%
Se f(z) = 221:1, I'insieme dei valori per cui f'(z) > 0 &: @ -1- g <r< -1 -!—‘—‘12—5;
[bla<—3-F, o> -1+ r<-1-L 2> -1+, —2—+/3 <z < —2+/3.
Le soluzioni dell’equazione zIm z — Z = —1 + 67 sono:

[a] 3— %624 [b] —3—1%i,2+5; T3, -1+2; [d] -3 -3i, 1+2i.
Se z = 3i, allora le radici terze di z sono:

Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: @ se f(z) <0e lim f(z) = L,
allora L =0 ; @ se f(z) <Oe xli)m f(z) =L, allora L < 0 ; se lim f(ac) L <0,

T—rTo

allora f(z) < 0 per z vicino a zg ; @ se lim f(z) =L <0, allora f(z) < 0 per z vicino a

T—20
Zo .

Se f(t) =t — 3t? e g(z) = cos? £ — sinz, allora (f @5 IEZ .3 @4
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Coghome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B | I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Le soluzioni dell’equazione zRe z + Z = 6 + % sono:

la] —3-36 142 [b]3-1i, 214 Jg’—3—§z',2+z'; [d] & -3i,—1+2i.
Se f(t) =3t —t e g(z) = sin® 2 — cosx, allora (f o ) (%) = EKL @5 .2 @3

) cos(2)
e = e [0 X voor [4] 1

Se f(z) = g;i%, I'insieme dei valori per cui f/(z

) [a] 2-VB<z<-2+3
@—1——‘/:<a:< 1+‘/_ Em<———%, > —

> 0 &
é+‘§ a:< —-1-— ‘/_w> 1—%—\/_

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z + 2i i< lelz]2—1z| >0e:

IE I’esterno di un disco; @ una circonferenza; % un disco; I'insieme vuoto.

. g9(z) :> & continua per: @ B = %; E nessun f; B8 = —

2z
e’ 41 xSO

rz—1 ?

Y] B8 =—6.
. V11—
l_f?“m— [o] —2 [8] -3 X[ -4 [d] -4

Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: % se lim f(z) = L > 0, allora

T

f(z) > 0 per z vicino a zg ; B}] se f(z) >0e zli{ilo f(z) =L, allora L=20; se f(z) >0
e lim f(x) =1L, allora L >0 se li)m f(z) =L >0, allora f(z) > 0 per z vicino a zg .
T—T0

T—rTo

Se z = 31, allora le radici terze di z sono:

Data la funzione f(z) = %;—2——, determmare la retta tangente al graﬁco di f in (0, £(0)).

[a]y=a+1 [B]y=-o+1 py=32-1 [d]y=-32-1
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 3i| > 1 e |2]> — [2| < 0 &:

@ una circonferenza, @ un disco; . 1’1ns1eme vuoto; El] P’esterno di un disco.

Si consideri la funzione f : R — R. Allora & certo che: lzl se f(z) < 0e lim f(z) = L,
=0: i <
allora L = 0 ; [zl se f(r) <0e 21_1}20 f(z) = L, allora L < 0 ; . se lim f( ) L <0,

T—rxQ
allora f(z) < 0 per z vicino a zg ; se mlig:lo f(z) =L <0, allora f(z) < 0 per z vicino a
TIg .

Se f(¢t) =t — 3t? e g(x) = cos® x — sinz, allora ( @ 5; 2; 3; | d] 4

. 1-+y/1T+3z _
ili% log(1 + 2z) @ E @

m2 .
. Data la funzione f(z) = %TE—B’ determinare la retta tangente al grafico di f in (0, £(0)).

@ y=-—z+1; y=z2z—1; y=—3z—1 y=1+ 1.
Le soluzioni dell’equazione zIm z — Z = —1 + 6¢ sono:

E{]S~—}l—z’,2—i; [b] -8 3i,2+4; [ & — 36, —1+24; [d] -3 33, 1+2i.

. (1 —sin(
cos(z,Bma;)—l z>0

. g(z) = ¢ continua per: @ nessun f; @ g =-1; E B = -6

’ :L‘2+1’

@ e=i

Se f(z) = 221‘?, I'insieme dei valori per cui f/(z) > 0 & E -1 - \/75 <z < —1—'1—'%;
@w<—%—2,x>—2+*f@m< e \/—a:> l—i—‘/— —2—~\/§<:z:<—2+\/§.

Se z = 3i, allora le radici terze di z sono:

-

o
L)
~




